

SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. V.

Broj 31.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro.
PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplat-
nike K 170, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo
K 225. Na po i na cijelu godinu razmjerno više.
Pojedini broj stoji 16 filira.
Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 30.

U Samoboru
31. srpnja 1910.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petiti redak u re-
dakcionom dijelu 20 fil. u oglasnom 10 fil. Za oglas, koji
se više puta uvrćuju, daje se znatan popust.
Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“.
Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Za samoborski stari grad.

II.

Što malo gore spomenih, to su viši uzroci, no imade i čisto lokalnih uzroka, koji govore za održanje i sačuvanje barem onoga, što se sačuvati i popraviti dađe.

Prelistavajući knjigu o narodnom gospodarstvu, namjerit ćemo se unutra na poglavije pod naslovom: „Kapital“, a tu ćemo opet naći jedan podnaslov: „Narodni kapital“, koji se posve razlikuje od kapitala privatnog.

Pod narodni se kapital broje prirodne ljepote mjesta i okoliša, lijepi vidici, zdrav, eventualno ljekovit zrak, podzemne kakve krasote kao špilje ecc. čarovitost gorja, jezera i mnogo toga, a naravski i starine svake ruke. Iza toga se spominju zemlje, kojima najveće postotke odbacuje taj narodni kapital, a to su: Francuska, Italija i Švicarska.

Francuskoj je kapital njezin Paris, njeno svjetsko prvenstvo i ogromna kultura, koja svakog civilizovanog čovjeka privlači i nema toga, koji si barem zaželio nije, da podje u tu metropolu civilizovanog svijeta, taj duševni centar, stjecište preraznog dobra i zla, da vidi, što je to čovječji duh stvorio, što stvara i kud to neznanim putevima leti.

Italiji su narodni kapital njene starine, Venecija, Rim, njeno slikarstvo i kiparstvo, razne prekrasne stare gradjevine, osobito

one iz dobe renesanse, i uopće sve lijepe umjetnosti, kamo jatimice i hrpimice bježe ljudi, koji ostavljaju silan novac u zemlji, na koji participiraju i seljak i trgovac i radnik, a po njima i uz njih naravski i država.

Švicarskoj je narodni kapital prirodna čarovitost, romantika prirode, ljepota i zemlje i neba i one nebotične gore.

Taj narodni kapital je svojina svih i svima može da posluži i svaki se na svoj, ali dopušteni način može njim koristovati.

I naša Hrvatska imade mnogo narodnog kapitala, samo ga ne zna nitko eksploatirati, pa prema tome ne odbacuje ni najčednije kamate.

Da je Samobor jedan od najljepših naših predjela, čija okolina izgleda kao jedan veliki, lijepi i poludivlji park, gdje može da se duša raspojaše do mile volje, samo se po sebi razumije.

Ta ljepota uz ostale odlike (to je taj specijalno samoborski kapital) i privlači tolike strance, koji ni u kom slučaju nijesu na odmet, već na korist, jer svaki i radnik i seljak i trgovac i liječnik i ljekarnik i t. d. može da bar nešto privredi i zasluži.

No pregolemo bi se varali, kad bi misliti, da bi Samobor bez stare gradine bio to isto, što je sada i da bi bio tako privlačiv, kako je sada. Ja držim, da ne bi bio ni iz daleka.

To je jedna atrakciona točka, na koju svaki stranac najprije svoje oči svrati i

koju ide najprije pogledati, da ga zaokupi roj misli, a eventualno i kakvih mladih školskih i veselih uspomena.

To je uzidana povjest postanka Samobora, po njoj je Samobor postao slobodnim trgovištem, po njoj je mogao da stvori svoj jaki građanski stalež, s kojim se i danas ponosi i koji sačinjava srčiku Samobora.

Iz dosadanjeg se razlaganja vidi, da govore ne same idejni, nego i praktični i ekonomski razlozi zato, da se stara samoborska gradina sačuva, a na Samoborcima je, a osamljeni sigurno ne će biti, jer će sigurno pomoći i općina i vlada i mnogi prijatelji, da si taj spomenik sačuvaju i da ga ne puste, da propadne i da se sravni sa materom zemljom.

Zahvalni će Samoborci podići spomenik Ljubici, koja je bila inspirator tek jednog čovjeka, a kako ne bi mogli samo ušćuvati spomenik, koji je veliko narodno blago i koji nam pripovjeda o vijekovima o razvitku i napretku čovječanstva i o krvavoj borbi ljudi.

Za dobru stvar držim da će se dobro shvatiti i da će i ovoliko biti dosta.

Mate Malinar.

Izložba stoke u Samoboru.

Kr. zem. vlada, odjel za unutrašnje poslove odobrila je temeljem zakona o promicanju stočarstva, da se ovogodišnja iz-

Prve samoborske novine.

Piše Josip Milaković.

(Svršetak.)

Al nuto rodne kuće pjesnikove, nuto Stankova doma! Pod jednim starim orahom diže se tribina, na kojoj se izmjenjuju govornici i deklamatori, dok pjevačka društva pjevaju prigodne himne.

Kome ne ostade živo u pameti rodoljubni župnik Božidar Račić! Tako mora da su govorili rimski tribuni, kad su sa govornice branili gažena prava potlačenih plebejaca. — — A onaj kolos, ona ljudina! Onaj gromorni glas! Još mi danas tutnje u ušima one njegove jetke i žučijive riječi: tisti risi in pesanti — — —, kad ono mahnu ljutito rukom onamo, gdje je Beč, a onda onamo gdje je Pešta. Govorio je dugo i zanosno i nikoga nije umorio, a sašao je sa tribine vas okupan u znoju. Digosmo ga na ramena i ponesosmo uokoło, kličući mu gromoviti živio.

Još se ne stiša bura oduševljenja, što je prouzrokovala vatrena besjeda Račiceva, kad li se na tribini ukaza idealni lik našeg Andrije Pijana. Podno tribine naslonio se zamisljena čela naš Senos, i zaklikte iz Andrijiinih usta zanosni stihovi Senoini: Je l'

važ, jel l' naš, kom danas krijes se pali? I nastade tišina. Svi su pogledi upereni spram tribine, sa koje vrcaju varnice, koje se na kraju, kad je Pijan izgovorio posljednje stihove: Slovenac, Hrvat klikče: On je naš! prometnuše krijesom, a sve se natislo k pjesniku i deklamatoru, te diglo i jednog i drugog na ramena.

Iza svršena programa otkrivena budne spomen-ploča na kući, a u kući u zidu, kraj koje stajaše kolijevka Vrazova, medaljon pjesnikov.

Već bijahu 3 sata, kad je otpočeo objed, koji bijaše spremijen podno kuće Vrazove u dugom hladnjaku. Tu imadoh sreću poljubiti ruku starom Muršecu. Njemu me povede Švarič, kojemu bijaše starina katike-tom, dok je on učio u Oracu. Tu se i opet govorilo i pjevalo. Ali čemu da dalje pričam, kad se i onako ne bih svega točno sjetio. Vratismo se u Ormuž, gdje bijaše koncert i ples i vratismo se 9. rujna ispraćeni istim elavijem, ali još jačom ljubaviju natrag u naš zavičaj.

Putem zamolih Šenou, koji me već otprije poznao, pošto mu poput drugih poletaraca donosih svoje prvijence, da mi pozajmi za Ljubicu klišee Vrazov, što ga bijaše donio svečani broj Vijenca (br. 36 g. 1880.), a on se rado odazva mojoj molbi,

te Ljubica donese na prvoj strani svečanog broja otisak Vrazove slike, opis svečanost i jednu nježnu lirsku pjesmu mlade idealne Samoborke Katice Kržičeve (danas gospodje Langove), koja se osobitim zanosom bavila proučanjem naših pjesničkih prvaka, a pored toga pisala i sama milozvučne stihove. Naša će mi Cvijeta prostiti, što odah eto i tajnu, kojano se tako dugo krila u dva cigla slova: K. K. — Naskoro biti će tome trideset godina.

Što ti sve preživjeh od toga doba! Gle, a ta uspomena, to sjećanje na Vrazovo slavlje i na moje „redaktorsko“ putovanje onamo usjeklo se tako živo u pamet. A kako i ne bi? Da ste vidjeli ponosna lica nas Jekaša u Vrazovu domu! Ta naš Samobor dađe pjesniku njegovu Lauru, pa ko sretniji i ponosniji na tom slavlju od nas! Da, taj ponos osvježuje u mojoj duši tu uspomenu, te ona ne gine i ne vene, makar da je davno svenula ona kritica iz Vrazove bašče, koju kan da dobismo za uzdarje za ono cvijeće, što se pod blagim pogledom milolike Samoborke rascvjetalo u mirisnim Gjulabijama.

ložba rogata blaga održaje dne 26. rujna u Samoboru za cijeli kotar samoborski izuzevši općine Stupnik. U tu svrhu imaju pridonjeti iz svojih sredstava po 100 K Samobor i Galgovo, a po 100 K iz veterinarske zaklade: Samobor, Sv. Nedjelja, Galgovo i Podvrh, što čini ukupnu svotu od 600 K. — Kr. zem. vlada doznačit će isto toliku svotu iz zem. sredstava.

Izložba se počinje točno 9 sati o podne, te se imade oblast pobrinuti za zgodno mjesto, gdje će se izložba održavati.

Na izložbu se u svrhu razgledbe i nagrade može dopratiti samo kod vlasnika poležena i odgojena goveda i to krave muzare, krave sa sisačom teladi, junice te mladi kao i licencirani privatni bikovi one plemenite pasmine, kakova se u onoj općini, za koju se izložba drži, goji.

Na izložbu razgledbe radi imaju se predvesti svi bikovi dotičnih općina, koji su potporom i putem kr. zem. vlade nabavljeni kao i sve one krave i junice, koje su na isti način nabavljene.

Domaće vijesti.

Počast našem zemljaku u Francuskoj. Naš zemljak g. kapetan Josip vitez Korvin izumitelj motornoga čamca, koji je prije kratkoga vremena promaknut na čast kapetana, doživio je u Francuskoj ovih dana rijetku počast. On se bavi, kako je poznato, već dugo vremena aeronautikom i sada pravi pokuse sa vlastitim aeroplanom na aerodromu u okolici grada Argentana, departement Orsie, u Francuskoj. Njegov aeroplan providjen je sa takovim uredbama, da si sam ravna ravnotežu u zraku, tako te nije moguće da se prevrne. Ove uredbe genialno su konstruirane, te su njegov patent. Grad Argentan, koji je po svem svijetu poznat radi fabrikacije čipaka „point d'Alençon“ priredio mu je ovih dana u počast banket, na kojem su sudjelovali svi civilni i vojnički notabiliteti. Kad je prefekt grada nazdravio kapetanu vitez Korvinu kao sinu Hrvatske domovine, svi sakupljeni gostovi digoše čaše uz gromki poklik: „Vive la Croatie!“ Na to je glazba zasvirala „Lijepa naša domovino“. Himna je saslušana stoječki. Poslije toga odigraše osam djevojčica na klavirima Zajčevu

Slovenac u Samoboru.

Dr. Fr. Ilešić.

II.

Uz prirodu govori svoju važnu riječ u razvitku naroda njihova prošlost, povijest. U 16. stoljeću Samobor tijesno je bio skopčan sa Ljubljanom i Metlikom odnosno sa vjerskim pokretom, koji je imao svoja središta u ova dva mjesta. Za franceskih vremena dakle prije 100 godina, igrao je u upravnom uređenju Napoleonove Ilirije svoju posebnu ulogu.

Skoro bih zaboravio celjskih grofova, koji su nekada gospodovali, tamo gori na još u svojim ruševinama velikom gradu.

Komu ja to pripovijedam? Sebi, strancima ili Samoborcima? I meni bi trebalo više znati o samoborskoj prošlosti, škoda da Samobor nema kašiputa, gdje bi bila takodjer ocrтана njegova povijest.

U zadnje vrijeme Samobor si je osvijetlao lice, razjasnivši veoma važnu epoku Vrazova života, njegov odnošaj do Ljubice. Brežuljak sa 3 lipe — večernja zora — ženski lik — draga i domovina, sreća vječne ljubavi — ova krasna romantika Vrazova veže zauvijek slavensko srce na Samobor, a Ljubica kao Vraz krasno združuju u sebi Samobor i Ljubljanu. — Je li rod Englera starinom bio samoborski ili ljubljanski? Tko mi zna to razjasniti?

Kako prozaično pitanje sred poezije, posred Mitakovičeva pjevanja — Ne pitam više, slušam poeziju samoborsku.

„Vččer na Savi“. Sva dvorana bijaše iskićena francuskim i hrvatskim zastavama. Svakako lijepa počast, koju je grad Argentan priredio našem zemljaku podavši ovojslavi i hrvatski karakter sobzirom na sina naše domovine.

Koncert lječilišne zaklade, koji je bio odredjen za četvrtak dne 28. o. mj. morao se je radi priprema odgoditi za osam dana Tako će biti u četvrtak dne 4. kolovoza. Kako saznajemo program bit će vrlo obilan tako da će i svim ljubiteljima glazbe i pjesme u umjetničkom smislu biti potpuno zadovoljeno. Tako će među ostalim sudjelovati i gdjica, Filipančić sa svojim prekrasnim plesom i gdjica, Lažansky, već poznata umjetnica na cellu.

Zadružni povjerenik za Zagreb i Samobor. Ban je premjestio kot. predstojnika i zadružnog povjerenika Franju Šabana iz Karlovca u Zagreb dodijelivši ga na službovanje zem. vladi, odjelu za unutrašnje poslove.

Godišnjica smrti. Preksjutra se navršuje godinu dana, što je samoborsko građanstvo s neobičnom i općenom tugom saslušalo crnu vijest, da je njegov domaći sin kot liječnik u m., veliki prijatelj sirotinje i mjesnih društava, vrijedan rodoljub i velik lokalni patriota dr. Milan Biščić an izdahnuo svoju plemenitu dušu. Sjećajući se ovog čovjeka rijetkih vrlina, nepozajmljene originalne prirode te otvorena i iskrena značaja, kličemo iz dna duše: „Slava dru. Biščićanu!“

Nekoliko učitelja Bosanaca, koji se spremaju u Zagrebu za građanski ispit, boravilo je u petak u našem mjestu, posjetivši svog nekadanjeg profesora Josipa Milakovića. Pod vodstvom gimn. profesora dr. Müllera, prof. Milakovića i našeg građanina Fr. Švarića razgledahu ljepote i znamenitosti našeg Samobora, koje ih posve očarale, te nas ostaviše puni oduševljenja i hvale.

Odlazak kot. veterinara. Kot. veterinar, g. Milan Kunštek otputio se prošavše sedmice na svoje novo službeno mjesto u Čabar. G. Kunštek ostavio je kako u našem građanstvu, tako i u okolišnom pučanstvu najljepšu uspomenu. Svojim radom, prijateljskim vezama, iskrenošću, otvorenšću srca uživao je u nas općene simpatije. Svojim stručnim djelovanjem stekao si ovdje lijep glas, a oko sanitarno-veterinarnih uredbi naše općine radio je vanredno brižno i uspješno, što mu je naše zastupstvo višeputa i na osobit način priznalo. Kao stručnjak napisao je za svoga boravljenja u Samoboru niz vijesti te više članaka iz područja veterinarstva za naš list. Našem vrijednom prijatelju želimo svako dobro i u njegovom novom službovnom mjestu.

Restauracija kule staroga grada. Članovi ovdašnjeg športskog kluba „Šišmiš“ inicijativom g. Nikole Reizera, aps. filozofa, koji ulaže najveću brigu, da se pristupi reparaciji stare građine, odlučili su zamoliti trg. zastupstvo za dozvolu restauracije najsjevernije kule staroga grada t. j. one petorouglate više kapele sv. Mihailja. Restauracija bi sastojala u tome, da bi se zidovi oko temelja učvrstili betonom, a pukotine zalile cementom. Izvanje lice građine ne bi kod toga trpjelo, jer bi se soba prekrila horizontalnim stropom. Restauracijom bi se učinio početak oko sačuvanja građine, a u kuli uredio bi rečeni klub sobu, koja bi služila za zbirku starina samoborskih. Klub bi mogao pristupiti djelu tek u onom slučaju, ako mu trg. zastupstvo zajamči pravo na uživanje i uređenje sobe u kuli. — Molba dolazi pred zastupstvo u idućoj sjednici.

Topnička pukovnija br. 39 na putu sa vježbe zadržala se ovdje kroz dva dana, te je jučer prosljedila put svoje garnizone. Jedan odjel bio je smješten u Mirnovcu.

Na vatrog. slavenskom sastanku koji će se održati u Ljubljani od 14—16. kolovoza bit će zastupano vatrogasno društvo samoborsko sa više svojih članova.

Aninsko proštenje. Danas se održaje u Samoboru starodrevno aninsko proštenje, koje je odvajkada na glasu sa svoje zabavnosti, veselosti i velikog broja izletnika, koji toga dana pohrle u Samobor, da ovdje u krasnoj prirodi proborave koji ugodni čas. Uprava samoborske željeznice stavlja danas u promet doista velik broj vlakova, što samo s pohvalom bilježimo. Na proštenju svira glazba pod vodstvom K. Vanjeka.

Danas opće na lokalnoj željeznici ovi vlakovi:

Iz Samobora odlazi vlak u 5:45, 7:32, 9:10, 11:25, 11:37 prije podne, 1:10 po podne, 6:02, 8, 9:40, 9:50, 11:30 uvečer.

Iz Zagreba odlazi vlak u 7:30, 9:12, 10:16, 11:30 prije podne, 2:20, 2:40, 3:30 popodne, 8:03, 9:44 i 11:24 uvečer.

Kontrolne smotre ne će se glasom naredbe ministra za zem. odbranu održavati u ovoj godini ni kod zajedničke vojske ni kod domobranstva. — U pogledu pučko-ustaške porazdobne prijave slijedit će posebna odredba.

† **Anastazija Antl,** udova poštara, umrla je ovdje 26. o. mj. nakon duge i teške bolesti u 76. godini života. Pokopana je u srijedu uz saučeske općinstva na ovdašnjem župnom groblju. — Laka joj zemlja!

Velika koncertna večer, što ona ju je dne 26. o. mj. priredio redatelj osiječkog kazališta g. Grünhut u društvu s gđicom Dragicom Fröbe i g. Vladimirom Majhenićem članovima istog kazališta, uspjela je dobro.

Najviše nam se je svidjela arija Mizette, iz opere „Boheme“, koju je otpjevala gđica Fröbe svojim doduše slabim, ali vrlo ugodnim i dobro školanim glasom na sveopće zadovoljstvo. Općinstvo nadarilo ju je burnim aplausom i kitom cvijeća, koju joj je predala mala Nada Stožir.

Njezini dueti s g. Majhenićem slabije su uspjeli, jer je potonji odviše distonirao. G. Grünhut dobar je glumac, a još bolji komičar. Njegovo predavanje bilo je u nekim točkama upravo umjetničko („Smijeh i Plač“, „Prisega“). Opazili smo tek da ga priroda nije nadarila bogzna kakovim sihom, ali najposlije to se od pjevača coupleta i ne traži.

Što se tiče g. Majhenića ima on za operetnog tenora jedino to blaženo svojstvo da je „feš“. Bilo bi svakako umjesno, kad bi on posvetio više pažnje učenju uloga u kojima stupa pred općinstvo, jer dosad nijesmo bili vični gledati da bi se coupleti koji su na programu, pjevali iz nota, kao što je to on učinio (u coupletu Psi, psi.)

Klavirska pratnja g. Baude, bila je upravo majstorska. Koncert je — za naše prilike — bio unatoč ružnog vremena prilično dobro pohodjen.

— 8 —

Na adresu trg. načelnika. Pišu nam iz građanstva: Usuprot svih redarstvenih odredaba gotovo se svaki dan zbiva da šegrti raznih obrta uveče voze bicikli po najprometnijim ulicama, pa i po trgu bez svjetiljke, i tim stavljaju u opasnost šetače, naročito strano općinstvo. Već se i dogodio slučaj, da je ovaki biciklista zabasao na kojeg prolaznika, a da ga nije mogao ni prijaviti, jer je ovaj dalje odbrzao na kotaču ili jer ga ne pozna. Držimo da bi bila dužnost redarstvene straže, da pazi i na ovo bicikljanje u noćno doba i bez svjetiljke, a trg. poglavarstvo da izda u tom pogledu shodnu odredbu. Pa ako sve ne koristi, neka se obilježe bicikli brojem, da se krivac može odmah upoznati. Neareće svakako ne treba čekati.

Izvoz pjesaka. Iz građanstva primamo ove retke: Opć. pjesak dan je u zakup. Buduće orijentacije zastupstva kao i općine svakako bi bilo nužno znati, koliko ga se odveze na željeznicu (jer se to dosad nije ni približno znalo.) Tomu zahtjevu došlo bi se na jednostavan način tako, da stražar, koji ima inspekciju na kolodvoru

zabilježi, koliko se jednog dana otpremi vagona pijeska. Nadamo se, da će trg. načelnik uvažiti ovaj prijedlog.

Statistika aninskoga sajma. Ovaj sajam, što se održao u četvrtak, bio je dosta živahan, te je na nj došao lijep broj kupaca. Dotjerano je 389 volova, 212 krava, 118 junica, 188 junaca, 15 teladi. Rogatog blaga prodano je 335 komada, svinja je dotjerano 173, a prodano samo 3 komada.

Nestalo mu stvari sa kola. G. Marcel Melinščak bravarski obrtnik iz Samobora, vozio se je 26. o. mj. oko 3 sata poslije podne na kolima Jože Kalingara, kojima je upravljao sluga Vid Sokolović iz Klokočevca, kbr. 2. Tom zgodom nestalo je Melinščaku sa kola 1 djetinji kaput i 1 ženski ogrtač u vrijednosti od 20 K. — Sluga Sokolović, koji je osumnjičen radi ove krađe, prijavlja se kot. sudu.

Bunar u Starogradskoj ulici. Primamo iz građanskih krugova: Bunar nedaleko g. Noršića nalazi se već dulje vremena u veoma neurednom stanju, a pošto su susjedni bunari nedavno zatvoreni, prinuđeni su gotovo svi domaći i strani stanovnici Starogradske ulice nositi vodu iz dotičnog zdenca. Apelujemo na opć. poglavarstvo, da si taj bunar dađe po svojim organima malo razgledati, te mu posvetiti više pažnje, što se tiče čistoće i vanjskog uređenja. Ovdje se radi o zdravlju ljudskom pa je štednja u svakom slučaju neopravdana. Krparenje slabo koristi i uzalud se izdaje novac. Solidno uređenje iziskavat će dođu neku svotu, ali će biti ovaki popravak svakako trajnije vrijednosti. Općinari plaćaju namete za zdenca pa imaju najmanje to pravo, da traže pristojan bunar, iz kojega crpe i uživaju vodu.

Elementarne štete. Sobzirom na velike elementarne štete, koje su ove godine snašle pučanstvo, što na vinogradima radi peronospora i oidiuma, što ratare s tuče i poplave, pozvao je žup. upravni odbor sva područna općinska poglavarstva, da propisane prijave radi otpisa poreza imaju najkasnije podnijeti do 1. kolovoza.

Kradja hrastovih stabala. Na štetu gdje. barunice Aleksandrine Allich ukradeno je u razdoblju od 15. do 23. o. mj. u šumi „Ravnice“ kraj Otruševca 49 kom. mladih hrastovih stabala, vrijednih 245 K. — Oružnici obaviješteni o činu, izvidili su, da je ovu krađu počinio seljak Jakob Vugrin iz Otruševca br. 22., te su protiv njega podnijeli prijavu kr. kotarskomu sudu.

Cigani napadači. 21. srpnja orao je nao svojoj oranici u Rakov Potoku seljak Janko Slunjski s ocem i ženom si Barom. Oko podne počeli su spram njih dolaziti cigani i to oni, koji su bili ujutro istog dana potjerani po oružničkoj postaji u Obrežu sa svog mjesta. Cigani — valjda povrijedjeni u svojim pravima! — namjeriše se na Janka Slunjskog i njegove domare, te ih ni krive ni dužne počеше psovati i kleti Boga, jer da su Slunjski krivi, što su cigani potjerani. Premda nijesu seljaci ništa odvratili ciganima, ipak zahvatl jedan od njih za samokres, i naperi ga prema Slunjskovom ocu. Janko Slunjski, da zaštiti oca, stane preda nj, našto isti ciganin pograbi za Slunjskovu sjekiru, koja je na tlu fežala te udari njome nekoliko puta Janka po leđima tako, da su mu od udaraca posve porinjela. No i to ne bijaše ciganima dosta, već sada svi zajedno priskočiše pograbišu rogije, s kojima izdevetaše nemilo oboje seljaka.

Zlumi, što ih počinjaju, cigani svaki su čas na dnevnom redu, pa će se morati upotrijebiti najstrože mjere protiv ove nesnosne i drzovite čeljadi. Pogotovu bi oružničke postaje imale točno pretražiti cigane, nema li još koji ubojita oružja uza se, jer kako se iz gornjeg slučaja vidi, bit će jošte cigana, koji nepovlasno i usuprot stroge zabrane posjeduju revolvare i njime prijete mirnom žiteljstvu.

Htlo makte gvire pliti. 24. o. mj. nalazila se na proštenju kod sv. Marije Magdalene, općine Sv. Nedjelja ovomjesna

medičarka gdja. Sofija Lamot. Poslije podne došao je do njena šatora seljak Ferdinand Mikek iz Male Gorice, općine Galgovo, te zahtijevao gvirca, ko ega je ispio puna 3 litra. Kad je trebalo platiti ceh, Mikek se tobože pričinio ljutitim, pa je u svojoj fingiranoj srdžbi pobacao do čega je došao. Tako je razbio raznih boca, čaša i medičarskih predmeta u ukupnoj vrijednosti od 20 K. Mikek će radi svoje „srdžbe“ odgovarati kot. sudu.

Džepokradice na sajmu. Na aninskom sajmu u Samoboru nalazio se i seljak Pavao Novosel iz Brdovca, kbr. 66., komu su se približili džepokradice, te mu iz džepa kaputa ukrali novčarku s gotovinom od 33 K 32 fil. Oružnici, koji su se na sajmu nalazili, pronašli su krivce u Andriji Rakeku iz Sv. Helene, kot. Krapina i djevojci Mari Hajdinak iz Senkovca, kot. Čakovac. Obojicu su uhitili i predali u uze kot. suda.

Umrli u Samoboru od 24. do 31. srpnja.

Franca Račić, kći poljodjelca, 24 god., Suhodol, od tuberkuloze pluća.

Ana Kirin, dijete poljodjelca, 5 dana, Gornji kraj, od prirodjene slabosti.

Anastazija Antel, supruga poštara, 76. god., Samostanska ulica, br. 8. od ostarjlosti.

Društvene vijesti.

Hrv. pjev. društvo Jeka polazi 7. kolovoza u Klanjec na proslavu otkrića spomenika Mihanoviću.

Dne 14. kolovoza priredjuje društvo vrtni koncert u svim prostorijama hotela Pensiona Samobor, a na večer ples.

Potankosti programa te zabave objavit će društvo naknadno oglasima.

Društvo za poljepšanje Samobora održat će svoju izvanrednu glavnu skupštinu u utorak 2. o. mj. u 6 sati poslije podne u nacelničkoj sobi trg. poglavarstva. Dnevni red: 1. Ostavka predsjednika. 2. Eventualija. — Opć. članovi umoljavaju se, da ovoj skupštini izvole u što većem broju prisustvovati te pokažu zanimanje za društvo, koje vrši u Samoboru važnu zadaću.

PROSVJETA.

Primili smo:

„Slovan“ (Vrazova številka) krasno uređivani mjesečnik za književnost, umjetnost i prosvjetu, što izlazi u Ljubljani pod vrsnim uređivanjem prof. dra. F. Iščića. Sadržaj mu je biran i obilan, ilustracije krasne. „Slovan“ se osvrće na Vrazov broj „Samoborskoga lista“, te veli, da je naš list „na lep način proslavil stoletnicu Vrazovega rojstva. Vsa številka je pisana v znamenju Vrazove ljubavi do lepe Samoborke Julijane Cantilly in kaže tudi njeno sliko.“ — List prenosi članak Hrčičev iz „S. L.“ o slikaru Vrazova portreta, te ističe, da je Siroj bio dolsta slavenski portretni i povjesni slikar, koji se izobrazilo u Rima, a umro u Ljubljani. — Zanimanje pobuđuje u „Slovanu“ slika: „Ivan Trnski v svojem samoborskom zatišju“, koju opisuje prof. Iščić osvrćući se na život pokojnikov: „Divan je ta Tuskulum Trnskoga poleg Samobora (Sv. Helena, Ur.) V senčnici smo ga našli; mislim, da je čital. Vso skrb je zanj imela njegova vzorna hči Zora. Sprejel je mene Slovenca, s posebno ljubeznijo. Poljski moj pobratim Grabowski pa je fotografiral prizor, ko so nam vsem bili v mislih verzi, s katerimi je Trnski pozdravil Jelačića, takrat še polkovnika v Olini: „Ljubimo te, naša diko...“ Slika potiče iz mjeseca augusta prubavše godine, dok je još odlični starina Trnski živ i zdrav ljetovao u Samoboru.

Samoborel na književnom polju. Naš vrijedni domorodac, prof. Josip Mlaković predao je u štampu veliko i epohalno djelo: „Bibliografija hrvatske i arpske narodne poezije“. Ovo po našu literaturu znamenito djelo sadržavat će oko 25 tiskanih araka, a bit će gotovo otprilike za godinu dana.

Ceška kr. akademija priposlala je g. prof. Mlakoviću novčani dar za njegovu knjigu: „Iz slavenskih lugova“, u kojoj joj je vrlo vjerno preveo na naš jezik mnoštvo pjesama znamenitih čeških autora. Ovo je znak odličnog priznanja, što ga je češka kr. akademija podala našem domaćem sinu.

Gospodarstvo.

Izložba povrća, voća i groždja.

Hrv. slav. gospodarsko društvo u Zagrebu javlja nam: Na „Zagrebačkom zboru“ priredjuje Hrv. slav. gospodarsko društvo u Zagrebu od 16. do 18. kolovoza t. g. izložbu povrća, a od 20. do 24. kolovoza izložbu voća i groždja. Naši gospodari neka i ovom prilikom pokažu pred stranim gostima, kako izvršnim produktima obiluje naša domovina!

Prijave šalju se gospodarskom društvu za povrće do 10., a za voće i groždje do 12. kolovoza. Pošiljke primaju se iz cijele zemlje, a neka se dobro upakovane uprave na istu adresu, i to tako, da povrće do 14. a voće i groždje do 18. kolovoza stigne na izložbu. Vrtljari iz okolice zagrebačke neka donesu povrće najkasnije do podne 15. kolovoza u izložbeni prostor na sajmište. U njihovom je interesu, da se odazovu što mnogobrojnije, da time upozore općinstvo na svoje proizvode!

Prijavnice (tiskanice) šalju na zahtjev gospodarsko društvo, od kojih treba 2 primjerka ispuniti te poslati jedan odmah a drugi sa izložbenim predmetima.

Mjestovina (izložbena pristojba) ne će se plaćati nikakova. Prema vrsnoći izložaka bit će izložitelji odlikovani nagradama!

Izloženi predmeti dražbovat će se na koncu izložbe za pokriće troškova izložbenih.

Prigodom obih izložbi držat će se o povrćarstvu i voćarstvu poučna predavanja.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

Poglavarstvo slob. i kr. povl. trg. Samobora.

Broj 2542 1910. Samobor 29. srpnja 1910
Predmet: Valovanje kućne najamnine za 1910

OGLAS.

Uslijed okružnice kr. ug. ministarstva financija od 6. srpnja 1910. broj 67-463. poziva se svaki onaj kuće posjednik, koji imade ma u koju svrhu faktično iznajmljen stan ili zgradu, da valovnicu o najamnom. dohotku bezuvjetno do 6. kolovoza 1910 preda kod ovog trgoviš. poglavarstva, jer će se u protivnom slučaju u smislu §. 48. z. čl. VI. 1909. svakomu kuće posjedniku, koji iza tog. roka valovnicu preda propisati i odnosno takodjer 4 posto namet na kućarinu. Tiskanica dobiva se kod ovog pogl. za vrijeme uredovnih sati.

Načelnik:

Čop

Bitježnik:

Vuković

Poglavarstvo slob. i kr. pov. trgovišta Samobor.

Br. 2468.-III.-1910. Samobor, 25. srpnja 1910.

OGLAS.

U smislu §: 66 zak. čl: XVIII—1898. onosećeg se na porez od pića vina, stavlja se pojedincima vinograda trgovišta Samobora do znanja, da oni vinogradari, koji žele dobiti pogodnost oprosta od poreza na vino vlastitog proizvoda u tekućoj godini, imadu tu okolnost u vremenu od danas do 15. rujna tek. godine kod trgovišnoga poglavarstva (potrošarinski ured) — prijaviti.

Minućem gornjeg roka podnešene prijave ne će se uzeti uobzir.

Načelnik:

Čop.

Dobro vino

bijelo staro i novo crveno prodaje Barica Mihelič, Samobor.

**Prvi Samoborski
umjetni mlin na čigre s valcima
i tvornica ječmenove kaše.**

Izrađuje najfinije pšenično brašno i ječmenovu kašu uz najjeftinije cijene, te se preporučuje cijenjenom općinstvu Samobora i okoline.

Andro Nagode, Samobor.

Naučnik iz bolje kuće prima se u tiskari S. Šeka, Samobor.

Kurje oči

operiram najsavjesnije i na najmoderniji način sa svim oprezom i najboljim uspjehom. Cijene umjerene.

Alojs Feldman,
masseur Hydrop zavoda



Rendes-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište k „Lovačkom rogu.“

Novo i krasno uređjene sobe s električnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvrsna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i točna posluga. Cijene umjerene.

M. Pilaž, svratištar.



Opće poznata
Osječka
**MARIJINA
MAST**

rabi se uspješno protiv pjega, čašnje za učuvanje lica, za njegu ruku itd.

Cijene jesu:
1 veliki lončić K 1.-
1 mali lončić K -70

Šalje se pouzecom i to najmanje 2 velika ili 3 mala lončića.

Ljekarna Najbolje pomoći.
Ivana Govorkovića,
OSJEK I, Slavonija.
U Samoboru se dobiva u ljekarnici M. KLEŠČIĆA.

**Uspješno se oglašuje u
„Samoborskom listu“**



E. Presečki, Samobor

javi ovime slavnom p. n. općinstvu, trgovcem i svim konsumentom cementa, da je preuzeo prodaju prokušanog i najboljeg **portland cementa**

iz tvornice „Croatia“ u Zagrebu. Cijena je portland cementu u mom skladištu:

100 kg. po K. 4.-
50 kg. po K. 2.-

Vreće zaračunavam po 50 fil., za koje kod povrate u dobrom i neoštećenom stanju u roku od 8 dana zaračunati iznos vraćam.

Kod narudžbe od 1000 kg. dalje dajem još daljni popust i to prema utanačbi.

Preporučujući se, za što obilnije narudžbe, bilježim

veleštovanjem

E. Presečki.

Chinoferrin okrepljujuće sredstvo za slabe i nemoćne, te bolesne na želudcu. Boca od pol litre K 2.40.

Dr. Milana Disčana probavni prašak za želudac. Cijena kutiji 1 K.

Samoborska vinovica

za jačanje mišica i otstranjenja umornosti. Kod trganja i protiv glavobolji. — Cijena boci 1 K.

Balsam protiv kurjim očima

Sigurno sredstvo. Cijena boci 1 K.

Švedske kapi. Staro i prokušano sredstvo proti bolesti želudca i pomanjkanju teka. Boce po 1 K i K 1.60.

Samoborske pilule za čišćenje.

Kutija K 1.20.

Praška za zube sve vrsti. Najfinije kefice za zube. Parfuma i sapuna samo najfinije vrste.

Razne medicinske specialitete i kirurškičke sprave. Mineralne vode uvijek svježe punjene dobivaju se u

ljekarni Mirka Kleščića

u Samoboru.

Razglednice samoborske te razne druge, kao umjetničke, razni vidici, ruže, ljubovne, č. - stitke, djeca itd. -- dobiju se najjeftinije u papirnici S. Šeka, Trg Leop. Salvatora.

♦ 5500 ♦
svjedodžbi od liječnika i privata. potvrđuju, da
KAISER-ove
prane karamele
sa tri omorike
najuspješna. otstranjuju

Kaselj

promuklost, sluzavost, katar i kašalj hripavac
Omot 20 i 40 fil., svežanj 60 fil.
Dobiva se kod
MIRKA KLEŠČIĆA
ljekarnika u Samoboru.

Bez konkurencije! **Svoj k svome!**
Nigdje ni bolje ni jeftinije! Samoborci, poduprite samoborski obrt!

1 kg bijelog samoborskog kruha 18 nvč.
1 kg raženog samoborskog kruha 16 nvč.

Najraznovrsnije pecivo, fino, ukusno, priznato najbolje kvalitete proizvodi i prodaje

I. hrvatska uzorna pekarnica u Samoboru
Eduarda Presečkoga.

SAMOBORSKA TISKARA
I PAPIRNICA
SLAVKO ŠEK
SAMOBOR.
TRG NADVOJ. LEOPOLDA SALVATORA.

Preporuča se sl. p. n. općinstvu za točnu i solidnu izradbu svih tiskarskih radnja, a napose veleč. gg. svećenicima, župnim uredima, gg. učiteljima, kotarskim, općinskim i privatnim uredima, štedionicama, bankama, trgovcima, obrtnicima, gostioničarom itd. za izradbu tiskanica, listovnih papira, računa, omota, memoranda, opomena, posjetnica, zaručnih i vjenčanih karta, osmrtnica itd. itd.

Prodaja papira uz tvorničke cijene na malo i veliko.

Listovnog papira u omotima i u škatuljama, pripovjernih, školskih i trgovačkih knjiga, koledara te oiso-risačeg materijala.
Cijene vrlo umjerene.